

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Причастны к благоустройству малой родины

Черноотрожский сельсовет является активным участником инициативного бюджетирования. С 2017 года все одиннадцать проектов, инициированные населением, признаны Министерством финансов Оренбургской области победителями конкурсного отбора.



Первыми участниками стали жители поселка Советский с проектом: ремонт гравийного покрытия ул. Центральная. В 2019 году произведен ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Степная в селе Черный Отрог. В 2020 году были реализованы уже два проекта: ремонт асфальтобетонного покрытия части ул. Центральная в Студенцах и обустройство обелиска участникам Великой Отечественной войны в Аблязово. В 2021 году произведено обустройство детской игровой площадки с тренажерами в Никитино и отремонтировано асфальтобетонное покрытие улицы Новая на станции Черный Отрог. В 2022 году произведено обустройство игровых площадок в Изяк-Никитино и Черном Отроге. В 2023 году произведен ремонт гравийного покрытия части улиц Дорожная, Октябрьская, Больничная, Западная, переулка Деповский; продолжен ремонт асфальтобетонного покрытия улицы Центральная с переходом на Полевую до пересечения с Молодежной в селе Студенцы; а также произведено устройство спортивной площадки в Аблязово.

Совсем немного и стартует восьмой конкурсный отбор инициативных проектов Оренбургской области. И снова большинство жителей муниципалитета решили отремонтировать дороги и обустроить игровые площадки.

Так, жители Черного Отрога долгое время на собраниях поднимали вопрос ремонта

улицы Садовая – самой протяженной, где асфальтобетонное покрытие разрушено на 80 %. Стоимость проекта «Ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Садовая от дома № 1 до дома № 9, от дома № 21 до дома № 31, от дома № 35 до дома № 41 в с. Черный Отрог» более 1,7 млн рублей и реализовать его возможно, участвуя в инициативном бюджетировании.

Жители Никитино выбрали ремонт гравийного покрытия улицы Центральная от Молодежной до Мира, улицы Дорожная от Новой до Культурной, улицы Молодежная от Центральной до Набережной, 2а. Это две центральные дороги, ведущие в село, а также участок дороги к Никитинской школе.

Жители села Студенцы на конкурсном отборе решили подать проект по обустройству игровой площадки в центре села.

Новшеством конкурсного отбора проектов на 2024 год стало участие в опросе граждан с использованием ПОС ЕГПУ – жители выбирали инициативный проект через госуслуги.

Не упуская возможности и подав три проекта от муниципалитета, в состав которого входит семь населенных пунктов, совместно мы сможем решить вопросы местного значения на территории трех сел. Принимая участие в реализации инициативных проектов, жители чувствуют свою причастность к благоустройству своей малой родины.

О. Понамаренко.

Колючка Не светит и не «маячит»

Не знаю, насколько сегодня востребован этот универсам, и каков его нынешний сервис, но в памяти – торжественное открытие магазина, безупречный сервис и большой ассортимент товара.

Тогда, как только он открылся покупатели только и говорили: как хорош маркет! Обслуживание отличное, товар на прилавках – какой хочешь. Ну и, конечно, внешний вид магазина – красивое

крыльцо, вывеска, манящая своим названием зайти сюда.

О последней и речь. Предприниматели, занявшиеся новым бизнесом, подумали и о ней. Сделана она была по последнему слову дизайнера – объемная, яркая, красивая, с ночной подсветкой. Саракташцам это по нраву пришлось – все современнее становимся.

Но прошло время, картинка изменилась. И, к сожалению не так, чтобы стать при-

влекательнее. Наоборот, вывеска выцвела, в темное время уж не светится, а самое главное – название универсама уже не прочитать, так как куда-то делась одна из букв.

Возможно, есть объективные причины такого «отката назад». Но что-то уж затянулось наблюдение неприглядной вывески. А ведь мы на пороге юбилея Саракташа. Верится, что к празднику все изменится.

М. Шабалина.

ОБЩЕСТВО

А нужна ли помощь?

Как помочь человеку, который не нуждается в этой самой помощи?

Этот человек давно привык к определенному образу жизни, и его все устраивает. И ему не важно, что родные и близкие люди, общество всячески пытаются сделать все возможное, чтобы помочь ему жить как все, в социуме, иметь благоустроенное жилье, быть востребованным в жизни, односельчанами, получать медицинскую помощь, пользоваться мерами социальной поддержки, предусмотренной государством.

История, о которой пойдет речь, касается жителя Петровского сельсовета (имя и фамилия есть в редакции). Ее подробно изложили в письме, которое прислали в «Пульс дня» односельчане. В нем говорится, что «в селе живет мужчина предпенсионного возраста, инвалид третьей группы, никому ненужный. Он валяется дома один, у него с детства нет руки, а с ноября прошлого года и ноги – атеросклероз суставов».

Авторы письма также говорят, что на протяжении почти полугода врач нашей районной больницы, наблюдавший данного пациента, не давал письменного заключения о состоянии здоровья, которое требовалось для пересмотра группы инвалидности. А еще уверяют, что за человеком ухаживать некому, у него нет собственного жилья, сельчане носят чай, печенье и другие продукты, чтобы хоть как-то помочь беспомощному мужчине.

Поначалу дочь со сбором документов хлопотала. Несколько раз в неделю ей приходилось приезжать из Петровского в Саракташ, так как врач постоянно требовал переделывать то один документ, то другой. Но работа, домашние хлопоты не дали довести

женщине начатое дело до конца. Чтобы сдвинуть ситуацию с мертвой точки, родным пришлось обратиться в вышестоящее ведомство. Спустя пять месяцев житель Петровского все же получил инвалидность второй группы. А родственники в недоумении, и уверены, что человеку, у которого нет руки и ноги положена первая группа. Однако до конца выяснить это не смогли.

Чтобы объективно оценить сложившуюся ситуацию, и понять так ли все на самом деле, и человек действительно находится в непростой жизненной ситуации, журналисту «ПД» пришлось поговорить со многими представителями компетентных ведомств, родственниками, все теми же соседями, которые адресовали письмо.

Выяснилось, что многие соавторы письма давно уже не проживают на территории сельсовета, еще один – даже и не подозревал до недавнего времени, что от его имени было что-то написано.

В сельсовете о жизни мужчины-инвалида тоже знают и не понаслышке. Помогают не только тем, что входит в компетенцию местной власти, но и так, от души, чисто по-человечески. Где транспорт предоставят, чтобы в поликлинику районную съездить, с оформлением нужных документов подскажут.

В организационных вопросах тоже готовы помочь, но во многом требуется участие самого гражданина или его родственников.

В том же Петровском неподалеку живет его дочь. Она ежедневно присматривает за отцом, помогает по дому, кормит, приносит продукты. Это подтверждают сами жители. Дом мужчины сгорел в 2022 году (проводка была неисправна), теперь ему приходится жить в съемном жилье. Се-

стра проживает в Оренбурге, говорит, что у нее тоже имеются проблемы со здоровьем и приезжать часто к брату возможности нет.

Соцслужба района выезжала к данному адресату еще в прошлом году, и специалисты владеют всей ситуацией. После пожара гражданину было предложено поселиться, хотя бы на время, в доме-интернате, но он отказался. Также в ведомстве пояснили, что услуга социального работника может быть предоставлена в том случае, если рядом нет близких родственников. В других случаях ситуация рассматривается в индивидуальном порядке при обращении. Также в службу можно обратиться за помощью в социальном сопровождении, к примеру, в больнице или других учреждениях, где человек с ограничениями по здоровью, не может обходиться без посторонней помощи. Причем эта услуга бесплатная.

В настоящее время дочь пытается решить вопрос с приобретением жилья для своего отца-инвалида.

Вот и оказывается, что человек никем не брошен. Да, есть определенные трудности, но справиться с ними можно, если семье объединить свои усилия. И возможно, родственники, написавшие письмо и не решившиеся подписаться своей фамилией, таким образом, пытались привлечь внимание ко всей этой ситуации. Быть может, надеялись, что мужчина примет помощь от посторонних людей, и его жизнь изменится в лучшую сторону. Но подведя итог, можно сказать, что не особо то и нужна такая забота ему самому. Продолжает жить, как и прежде, его все устраивает, и ничего менять не планирует. Он так и сказал корреспонденту при личном общении.

О. Шаишникова.